

A

甘南藏族自治州
工业和信息化局文件

州工信发〔2023〕115号

甘南州工业和信息化局关于对州政协十五届
二次会议第73号提案的答复

尊敬的马小平委员：

您提出的“关于加快牦牛乳高质量发展方面”的提案收悉，根据我局工作职责，现答复如下：

为将牦牛乳产业加快培育形成上下游关联、横向耦合发展、具有较强竞争力和影响力的优势产业链和产业集群，会同农业农村、同畜牧兽医、商务等部门联合制定印发了《甘南州特色农产品及食品加工产业链实施方案》，成立了甘南州特色农产品及食品加工产业链工作专班、专家团队，细化制定了“牦牛、藏羊、

奶、鸡、猪、藏中药材、蔬菜、食用菌”八大特色产业加工方案，明确了各产业链龙头企业、重点项目、发展路径、加工措施等。通过“全产业链布局、全产业链规划、全产业链推动”，着力打通牦牛产业发展“繁育、种养、加工、流通、消费”各环节，实现产业“提一接二连三”融合发展，提升产业链水平和竞争力，推动牦牛产业迈向中高端。坚持把项目建设作为助推牦牛产业转型升级的重要抓手，引导企业加快技术改造、装备升级步伐，补齐生产加工重点环节短板和弱项，提升牦牛乳系列产品加工水平和增殖能力，2023年共组织实施了总投资2.73亿元的玛曲县国有产业扶贫开发有限责任公司牦牛生鲜乳冷链物流项目、华羚公司牦牛乳全产业链废水处理工艺提升与废弃物综合利用建设项目、燎原公司乳制品生产链高端化提升改造项目、华羚公司牦牛乳生产集中控制系统信息化改造项目，为华羚公司争取省级工业设计奖励资金50万元、省级数字化车间奖励资金50万元，为燎原公司争取项目资金30万元，为雪顿公司争取省级绿色工厂奖励资金50万元，通过对牦牛深加工企业生产线智能化数字化改造，全面提升了企业车间智能化和自动化水平，推动龙头企业生产技术和工艺水不断提升。

